
 Arbeitsblatt Umsatzsteuer, Nr. 1 
 © Dr. Bommhardt.  Das Vervielfältigen dieses Arbeitsmaterials zu nicht kommerziellen Zwecken ist gestattet.   www.bommi2000.de 

 
 

Problem: 
 

Lisa kauft einen Schreibtisch. 
Bis dieser Schreibtisch zu ihr ins Zimmer gelangte, legte er einen langen Weg zurück: 
Der Forstbetrieb () lieferte Holz für 100 € netto an das Möbelwerk (), das daraus 
den Schreibtisch fertigte und für 500 € netto an den Möbelgroßhändler () verkaufte. 
Der Möbelgroßhändler belieferte für 800 € netto das Möbeleinzelhandelsgeschäft (). 
Dieses kalkulierte mit 200 € Handelsspanne. 
 
Aufgabe: Berechnen Sie jeweils den Mehrwert und die Umsatzsteuer! 
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Lisa bezahlt dem Möbeleinzelhändler  (  +  MwSt.). 

 
 

 
 

Aufgabe: Vervollständigen Sie folgenden Lückentext! 
 

 Der auf jeder Umsatzstufe entstehende  ergibt sich aus der 

  Differenz zwischen Verkaufs- und Einkaufspreis. Der Mehrwert wird gemäß dem 

  besteuert. 

  Die Umsatzsteuer wird von den Unternehmen vereinnahmt und an das Finanzamt 

 abgeführt. Daher werden die Unternehmen als  bezeichnet. 
 

 Die Umsatzsteuer wird vollständig vom  getragen. Dieser ist 

 der  . 

 Der allgemeine Steuersatz der Umsatzsteuer beträgt  . 
 

 Der ermäßigte Steuersatz der Umsatzsteuer von  gilt u. a. 
 

 für  ,  und  . 
 


